

**Информация**  
об итогах проведения Декады правового просвещения несовершеннолетних  
на территории муниципального образования «Майнский район»  
с 3 по 12 февраля 2025 года

В целях предупреждения нарушения законодательства со стороны несовершеннолетних, профилактики девиантного поведения детей и подростков, в том числе возникающего в результате использования ими возможностей информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», недопустимости распространения экстремистских проявлений в молодежной среде, а также повышения правовой грамотности родителей (иных законных представителей) несовершеннолетних, на территории муниципального образования «Майнский район» с 3 по 12 февраля 2025 года организована и проведена Декада правового просвещения несовершеннолетних.

В соответствии с утвержденным планом мероприятий в образовательных организациях проведены: мероприятия правовых знаний: «В нашем садике родном дружно, весело живём!», «Права ребёнка», «Право на защиту», «В ответе за свои поступки», «Имею право и обязан», «Закон обо мне, мне о законе», «Имею право, но я обязан», «Как правильно поступить в сложной ситуации?», «Правонарушения, их последствия», «Права и обязанности учащихся, закреплённые в Уставе школы», «Сказки читаем – права изучаем», «Право – искусство добра и справедливости»; круглые столы: «Нет прав без обязанностей», «Мы легко забываем свои преступки, когда они известны лишь нам одним», «Как важно знать свои права!», «Правонарушения, их последствия», «Мои права – мои возможности», «Как важно знать свои права!»; классные часы: «Закон и его основные признаки», «Ответственность несовершеннолетних», «Дети имеют право», «Права ребенка – твои права», «Мы выбираем, нас выбирают», «Конституция – основной закон государства», «Права ребёнка. У каждого есть имя», «Гражданин – человек свободный и ответственный», «Правоотношения и правонарушения»; игры и тренинги: «Закон обо мне, мне о законе», «Я и мое имя», «Читаем сказку - учим право», «Что такое хорошо и что такое плохо», «Мост времени», «Я – ребенок, я имею право», «Маленьkim детям большие права», «Зайка и его семья», «В мире прав и обязанностей»; организованы выставки детских рисунков «Я рисую свои права!», «Я имею право», «Мои права», «Закон и порядок», «Школьникам о праве»; проведены консультации для родителей: «Искусство быть родителями», «Кибербезопасность», «Права и обязанности ребенка», «Искусство быть родителем», «Права ребенка, соблюдение их в семье», «Искусство быть родителем», «Ответственность родителей по воспитанию детей», «Права ребенка в семье», «Воспитание правовой культуры детей в семье и школе», «Права и обязанности

родителей», «Что мы знаем о праве», «Правила. Право. Права». На информационных стенах размещены информационные буклеты и памятки «Права детей знай, обязанности свои не забывай!», «Правила поведения для ваших детей», «Родители! Наше будущее в ваших руках», «Уголовная, административная ответственность несовершеннолетних», «Знаешь, ли ты свои права?»; в учреждениях культуры для несовершеннолетних состоялись правовые часы, познавательные и тематические программы, часы правовых знаний, акции: «Все мы разные, но права у нас одинаковые», «Я имею право на все мои права!», «Знаю права, соблюдаю обязанности», «Детский мир без жестокости», «Конфликты и наша жизнь», «Друг познаётся в беде», «Конфликт не выход», «Нет насилию и злу!», «Ребёнок имеет право жить без насилия», «Правам ребенка посвящается», «Мои права и обязанности», «Азбука права», «Угрозы интернета», «Путешествие в мир права», «Твои права, твои обязанности»; проведены интерактивные игровые программы, викторина, конкурсы рисунков: «Ключ к сокровищам права», «Я рисую свои права», «Ключ к сокровищам права», «Знай, права смолоду», «Правовая азбука», «Знай и соблюдай», «Права и обязанности ребенка», «Общение и конфликты», «Общение и конфликты»; круглые столы, выставки-обзоры, диспуты, часы правовых знаний: «Я и мое окружение», «Друг в беде не бросит», «Различие между обидным наказанием и жестоким обращением», «Понимание и решение конфликтов», «Закон и его основные признаки. Ответственность несовершеннолетних», «Малыши законы знать должны», «Подросток и закон», «Права ребёнка», «Права, которые ты должен знать», «Твои права и обязанности», «Твой возраст - твои права», проводились презентации «Несовершеннолетние и их права», «Закон на страже детства!», «Что такое дружба», «Способы предупреждения конфликтов», «Профилактика разрешения конфликтов», «Полезный и безопасный интернет», «Права детей»; информационные беседы для родителей «Защита от информации, причиняющий вред здоровью и развитию»; распространены памятки «Профилактика жестокого обращения с детьми в семье», «Жестокое обращение с детьми - действия (или бездействие) родителей» рекомендации по предупреждению конфликтных ситуаций среди подростков; отдел опеки и попечительства в отношении несовершеннолетних муниципального учреждения «Управление образования администрации муниципального образования «Майнский район» Ульяновской области» провел консультирование обратившихся граждан по вопросам: включения в список нуждающихся в обеспечении жилыми помещениями; определения порядка общения с ребенком, о постановке на учет в качестве кандидатов, распоряжением имущества несовершеннолетних; главным специалистом-экспертом департамента социальных гарантий и профилактики безнадзорности Министерства социального развития Ульяновской области проведено 17 индивидуальных консультаций с родителями (иными законными представителями) о надлежащем исполнении родительских обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите законных прав и законных интересов несовершеннолетних; специалистами ОГКУ СЗН

Ульяновской области по Майнскому району в период Декады правового просвещения несовершеннолетних проведены консультации по определению мер поддержки семей с детьми, беседы на темы противопожарной безопасности, беседа: «Профилактика травматизма детей в зимнее время», «Здоровый образ жизни - здоровая семья»; начальником отдела по молодёжной политике и спорту проведены мероприятия с воспитанниками МУДО «Майнская ДЮСШ» по темам: «Правонарушения, их последствия», «Семейное право для несовершеннолетних», час диалога: «От проступка до преступления один шаг»; специалистом отдела по молодежной политики и спорта проведены профилактические мероприятия на тему: «Правовая грамотность»; специалистами ОГКУ «Филиал Кадрового центра Ульяновской области» в Майнском районе в ходе Декады правового просвещения несовершеннолетних проводились: индивидуальное консультирование несовершеннолетних и родителей, обратившихся на приём в учреждение, «горячая линия» по вопросам трудовых прав, особенностей регулирования трудовых отношений с гражданами, не достигшими 18 лет; медицинскими работниками ГУЗ «Майнская районная больница» с гражданами, обратившимися на приём, проведены профилактические беседы о надлежащем исполнении родительский обязанностей по охране жизни и здоровья детей, о правилах здорового образа жизни; среди населения распространены буклеты «Права и обязанности ученика», «Несовершеннолетний обязан», «Правам ребёнка посвящается...», «Каждый ребёнок имеет право».

Председатель комиссии

М.Г.Горбунова